



ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено № 464-Н0-И0-А2/2023 г., на оператор “Промислени системи” ООД, гр. Пазарджик.

В периода от **25.03.** до **26.03.2025** г. екип от експерти на РИОСВ-Пазарджик и представител на Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“ – Пловдив, гр. Пловдив (БДИБР) извършиха планова проверка на „Промислени системи“ ООД, гр. Пазарджик. От проверката е съставен констативен протокол (КП) № 20 — 01/26.03.2025 г.

Цел на проверката: извършване на планов контрол съгласно график за провеждане за контролната дейност по изпълнение на условията в издаденото комплексно разрешително (КР) №464-Н0-И0-А2/2023 г. , Заповед на директора на РИОСВ-Пазарджик № РД-08-31/24.03.2025 г. и проверка качеството, и пълнотата на информацията, представена с годишния доклад по околна среда за 2024 г.

Обхват на проверката:

I. Изпълнение на условия в комплексно разрешително КР № 464-Н0-И0-А2/2023 г. за следните инсталации:

Инсталация, която попада в обхвата на точка 5.5 от Приложение 4 от ЗООС:

1. Площадка за съхраняване на опасни отпадъци.

Период на проверката: 29.06.2022 г. – 26.03.2025 г.

Резултати и заключения:

От направената проверка се установи следното:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешително:

Експлоатират се разрешената с КР Площадка за съхраняване на опасни отпадъци.

По Условие 3. Обхват:

Работата на инсталацията и емисиите в околната среда са в съответствие с условията на комплексното разрешително. Няма промяна в границите на площадката, съгласно генералния план, даден в Приложение № 10 – Схема № 1 от заявлението.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите:

Представена е справка за моментния капацитет за съхранение на опасни отпадъци. Към 21.03.2025 г. се съхраняват 75.100т. опасни отпадъци на площадката. От представените данни се констатира, че капацитетът на инсталациите по **Условие 2** не превишава определените стойности в **Условие 4.1.**

По условие № 5. Управление на околната среда:

Осъществява се системно управление на околната среда, изискваща се с **Условие 5** на комплексното разрешително.

Прилагат се инструкции за: експлоатация и поддръжка, мониторинг на техническите и емисионни показатели, периодична оценка на съответствието на стойностите на емисионните и технически показатели, установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия, периодична оценка за наличие на нови нормативни разпоредби към работата на инсталациите по **Условие 2**, произтичащи от нови нормативни актове.

Операторът документира и съхранява резултатите от прилагането на инструкциите, в съответствие с изискванията на условията в комплексното разрешително.

По условие № 7. Уведомяване:

За периода на проверката не са регистрирани аварийни или други замърсявания.

Операторът не е имал инвестиционни намерения за промяна в работата на инсталациите за периода на проверката. За периода на проверката не е имало аварийни или други замърсявания, случаи на непосредствена заплаха за възникване на екологични щети и/или случаи на причинени екологични щети

По условие №8. Използване на ресурси

Използване на вода:

Водоснабдяването на територията на площадката се осигурява от градската водопроводна мрежа. Операторът е представил договор за доставка на питейна вода и отвеждане на отпадъчните води с ВиК оператор.

На дружеството не е разрешено и не използва вода за производствени нужди (включително охлаждане) при работата на инсталацията по Условие 2.

Използване на енергия:

Разходите на електроенергия за производствени нужди се документират. Няма превишение на стойностите за единица продукт. Не са установени несъответствия

По условие № 9. Емисии в атмосферата:

На площадката няма организирани източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух.

Предприемат се мерки за ограничаване емисиите на прахообразни вещества, съгласно изискванията на чл. 70 на Наредба №1 от 27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии. На открито на площадката няма съхранение на прахообразни вещества.

Предприемат се мерки за ограничаване на емисиите на интензивно миришещи вещества. Всички дейности на площадката се извършват по начин, недопускащ разпространението на миризми извън площадката. Всички съдове за съхранение на масла са плътно затворени. Зареждането на цистерните се извършва с помпа.

Към момента на проверката няма постъпили оплаквания за миризми в резултат от дейността на оператора.

Извършва се документиране на резултатите от изпълнението на мерките за предотвратяване/намаляване на неорганизираните емисии и интензивно миришещи вещества, постъпилите оплаквания за миризми в резултат от дейностите на площадката.

По условие №10. Емисии в отпадъчните води:

Отпадъчните води от площадката се осъществяват в два отделни потока: смесен поток производствени (води от измиване на производствената площадка и води от измиване на съдове за антифриз и свежи минерални масла) и дъждовни води (от производствената площадка и покривите на складовете за отпадъци и масла) и смесен поток битово-фекални води (от административна сграда и дворна чешма) и дъждовни води (от покривите на административна сграда и сервиз и от площадката).

Смесеният поток от производствени отпадъчни и дъждовни води от площадката и покривите на складовете за отпадъци и масла чрез линеен отток преминава през пречиствателно съоръжение – каломаслоуловител, след което се зауства в градската канализационна система.

Собственият мониторинг се извършва съгласно условията в КР. Представени са протоколи от собствен мониторинг на смесен поток производствени отпадъчни води и смесен поток битово-фекални води със следните номера: № 109/08.06.2021г., № 108/08.06.2021г., № 290/08.12.2021г., № 289/08.12.2021 г., № 128/20.06.2022г., № 129/20.06.2022г., №118/19.06.2023г., №231/06.12.2023г., №119/19.06.2023г. и №232/06.12.2023г. от акредитирана лаборатория. Не са констатирани превишения на ИЕО.

По условие № 11. Управление на отпадъците:

Приемане на отпадъци за третиране

За проверявания период оператора не е приемал отпадъци различни от упоменатите в Условие 11.2. На площадката са налични приети отпадъци от Нехлорирани хидравлични масла на минерална основа - 3,872т; Синтетични моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки - 11,937т; Други моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки - 8,642т;

Нехлорирани изолационни и топлопредаващи масла на минерална основа - 48,689т; Маслени филтри - 1,500т; Пластмасови опаковки - 0,460т.

През 2022г. операторът е приемал отпадъци от синтетични моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки; нехлорирани изолационни и топлопредаващи масла на минерална основа; хартиени и картонени опаковки; пластмасови опаковки, опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества или замърсени с опасни вещества; абсорбенти, филтърни материали, кърпи за изтриване, предпазни облекла, замърсени с опасни вещества и луминесцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак.

През 2023г. отпадъци от машинни емулсии и разтвори, несъдържащи халогенни елементи; маслени филтри; нехлорирани хидравлични масла на минерална основа; други моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки, опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества или замърсени с опасни вещества; нехлорирани моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки на минерална основа; синтетични моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки; абсорбенти, филтърни материали, кърпи за изтриване и предпазни облекла; маслени филтри; утайки от маслоуловителни шахти; оловни акумулаторни батерии; нехлорирани изолационни и топлопредаващи масла на минерална основа; абсорбенти, филтърни материали (включително маслени филтри, неупоменати другаде), кърпи за изтриване, предпазни облекла, замърсени с опасни вещества.

През 2024г. отпадъци от опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества или замърсени с опасни вещества; машинни емулсии и разтвори, несъдържащи халогенни; синтетични моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки; други хидравлични масла; абсорбенти, филтърни материали (включително маслени филтри, неупоменати другаде), кърпи за изтриване, предпазни облекла, замърсени с опасни вещества; нехлорирани моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки на минерална основа и пластмасови опаковки.

През 2025г. отпадъци от: нехлорирани моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки на минерална основа; оловни акумулаторни батерии; маслени филтри и машинни емулсии и разтвори, несъдържащи халогенни елементи.

При приемане на отпадъците се извършва проверка на придружаващите документи, визуална проверка на място, измерване с електронна везна, отразяване в отчетна книга по Приложение № 2 /събиране/ по реда на Наредба №1/2014г.

Предварително съхранение на отпадъците

Обособени са площадки за предварително съхраняване на отпадъци от образувани от дейността на инсталацията. Площадките са бетонирани, налични са резервоари, съдовете за съхранение са затворени извън времето на извършване на манипулациите, налични са табели с информация за съхраняваните отпадъци, осигурено е количество адсорбент. Не се констатира смесване на опасни отпадъци с други отпадъци, смесване на оползотворими и неоползотворими отпадъци, както и смесване на опасни отпадъци с други вещества.

Транспортиране на отпадъци:

Транспортирането на отпадъци извън територията на площадката се извършва от лица притежаващи необходимите съгласно ЗУО документи за осъществяване на съответната дейност, въз основа на писменни договори за предаване за транспортиране на отпадъци и идентификационни документи за опасните отпадъци.

Оползотворяване, в т.ч. рециклиране на отпадъци:

За проверявания период са предавани за оползотворяване, в т. ч за рециклиране отпадъците извън територията на площадката на лица притежаващи документ по чл.35 от ЗУО за съответната дейност и въз основа на писмени договори за следните отпадъци:

- през 2022г. са предавани отпадъци от: синтетични моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки; нехлорирани изолационни и топлопредаващи масла на минерална основа; абсорбенти, филтърни материали (включително маслени филтри, неупоменати другаде), кърпи за изтриване, предпазни облекла, замърсени с опасни вещества; отпадъци, съдържащи масла и нефтопродукти; абсорбенти, филтърни материали, кърпи за изтриване и предпазни облекла; оловни акумулаторни батерии и излязло от употреба електрическо и електронно оборудване.

- през **2023г.** са предавани отпадъци от: опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества или замърсени с опасни вещества; хартиени и картонени опаковки; пластмасови опаковки; машинни емулсии и разтвори, несъдържащи халогенни елементи; нехлорирани изолационни и топлопредаващи масла на минерална основа; нехлорирани хидравлични масла на минерална основа; синтетични моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки; оловни акумулаторни батерии; други изолационни и топлопредаващи масла и маслени филтри.
- през **2024г.** са предавани отпадъци от: маслени филтри; нехлорирани изолационни и топлопредаващи масла на минерална основа; опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества или замърсени с опасни вещества; нехлорирани моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки на минерална основа; синтетични моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки; нехлорирани изолационни и топлопредаващи масла на минерална основа; луминесцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак; машинни емулсии и разтвори, несъдържащи халогенни елементи; абсорбенти, филтърни материали (включително маслени филтри, неупоменати другаде), кърпи за изтриване, предпазни облекла, замърсени с опасни вещества.
- през **2025г.** са предавани отпадъци от: оловни акумулаторни батерии; абсорбенти, филтърни материали (включително маслени филтри, неупоменати другаде), кърпи за изтриване, предпазни облекла, замърсени с опасни вещества; опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества или замърсени с опасни вещества; маслени филтри; машинни емулсии и разтвори, несъдържащи халогенни елементи; нехлорирани изолационни и топлопредаващи масла на минерална основа; нехлорирани моторни и смазочни масла и масла за зъбни предавки на минерална основа.

Обезвреждане на отпадъците

Не са предавани отпадъци за обезвреждане образувани от дейността на инсталацията.

Контрол и измерване на отпадъците

Отпадъците се измерват на площадката на електронна везна. Извършва се оценка на съответствието годишните количества образувани отпадъци. За периода на проверката няма констатирани несъответствия.

Анализ на отпадъците

Не е извършвана класификация на отпадъци с огледален код по реда на чл.10 и съгласно изискванията на Наредба №2/ДВ, бр.66/2014г.

Документирание и докладване

Разработени са и се прилагат изискващите се с условието инструкции. Водят се отчетни книги по Приложение №2 за събиране и съхраняване, Приложение № 2 за събиране и транспортиране, Приложение № 1 за образувани отпадъци по реда на Наредба № 1/2014г. в НИСО. Изготвени и подписани са годишни отчети по отпадъците в НИСО.

По Условие № 12. Шум:

Дейностите на производствената площадка се осъществяват по начин, недопускащ шумово натоварване в околната среда над граничните стойности на еквивалентното ниво на шум.

Операторът е извършил собствени периодични измервания на нивата на шум съгласно Условие 12.1.1. през 2024г. Представени са протоколи от изпитване: Протокол № 0007/12.01.2024 г. за проведени собствени измервания на нивата на шум, извършено от акредитирана лаборатория.

Извършва се оценка на съответствието на установените еквивалентни нива на шума по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива. Няма констатирани превишения на граничните стойности на еквивалентните нива на шум.

По Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване:

Няма пряко или непряко отвеждане на опасни вещества в почвата и подземните води.

За периода на проверката няма установени разливи и/или изливания на вредни и опасни вещества върху производствената площадка. На площадката не е налично оборудване и тръбопроводи разположени на открито, от които да се установят течове. Налични са

достатъчно количество сорбенти.

Цистерните за събиране на отпадъците (отработени масла) са с изградена обваловка.

По Условие 14. Предотвратяване и действия при аварии:

За проверявания период не са възникнали аварийни ситуации.

Представена е инструкция за оценка на риска от аварии при извършване на организационни и технически промени.

Представен е аварийен план за предприемане на мерки за предотвратяване, контрол и ликвидиране на последствията при аварии.

По Условие 15. Преходен и анормален режим на работа:

За периода на проверката не е имало преходни режими на работа.

По Условие № 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях:

За периода на проверката операторът не е взимал решение за прекратяване на дейността на инсталациите или на части от тях, посочени в **Условие 2** от КР.

II. Проверка качеството и пълнотата на информацията, представена с годишния доклад по околна среда за 2024г.

При проверката на качеството и пълнотата на информацията, представена на годишния доклад по околна среда (ГДОС) за 2024 г. за изпълнение на дейностите по комплексно разрешително № 464-Н0-И0-А2/2023 г. не са констатирани несъответствия между представената в годишния доклад информация и наличните на площадката данни за консумация на ресурси, емисии на вредни и опасни вещества в околната среда и управление на отпадъците.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Дружеството осъществява системно управление по околната среда, съобразено с изискванията на приложимите заключения за НДНТ и отговарящо на условията в разрешителното.

Консумацията на електроенергия е в рамките на заложените с условията на КР норми.

Изготвени са и се прилагат всички инструкции, изискващи се по условията.

Операторът спазва заложените изисквания за провеждане на собствен мониторинг на емисии на вредни вещества във води и шумово натоварване. Няма превишения на индивидуалните емисионни норми посочени в комплексното разрешително.

Площадката за съхранение на опасни отпадъци отговаря на изискванията на законодателството. Документирането на дейностите по управление на отпадъците се извършва съгласно нормативната уредба.

Не са констатирани несъответствия с условията на КР.

УТВЪРДИЛ:

КОСТАДИН ГЕШЕВ

Директор РИОСВ-Пазарджик

